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[IpenucioBue

Hactosmee yueOHOEe MOCOOME MO YTEHUIO COCTOWT W3 2 TJaB, MOCBAIIEHHBIX
0a30BBIM TeorpapUIecKUM MOHITHIM W reorpaduieckoMy MOJIOKeHHI0 DpaHIuu U
Poccun, nx KIuMaTHYECKUM yCIOBHSAM, penbedy, BOIHON cucteme U T.1. B mocooun
NPEJCTABICHbB  OPUTHHAIBHBIE  HEAJAaNTHPOBAHHBIE TEKCTHI  reorpaduueckoit
HanpaBJeHHOCTH. KaXapli TEKCT  COMPOBOXIAETCA  MOAPOOHBIM  CIIOBApEM
reorpaUYecKUX  TEPMHHOB, a TaKKe  IOCIETEKCTOBBIMU BOIIPOCAMH,
HaIpaBJICHHBIMY HAa IIOHUMAHHUE TEKCTA.

[{enpio JTaHHOTO TOCOOUS SIBISIETCS PACIIMPEHHUE CIOBAPHOTO 3araca CTYJCHTOB
B o0Omactm reorpauueckoil TEPMHUHOJIOTHH, COBEPIICHCTBOBAHHE IIPAKTHICCKUX
HABBIKOB UTEHUS U TIEPEBO/IAa Ha 0a3e OPUTHHAILHBIX TEKCTBO IO CIEIIHATHHOCTH.
Conepxxanue u 00BEM MPEACTABIECHHOTO MaTepuaja COOTBETCTBYIOT paboueit
nporpamme JUCHUIITUHBL «HOCTpaHHBIN SI3bIK ((PpaHIly3CKui)» IS HampaBiICHUS
noAroToBKU OakanaBpoB «I'eorpadus» (1 Bcex mpoduseit).



CHAPITRE I
LES NOTIONS DE BASE
Lisez et traduisez le texte:
La géographie
La géographie est une science qui a pour objet la description de la Terre en particulier
I’é¢tude des phénomenes naturels et humains qui se produisent sur le globe terrestre. La
géographie est une science du présent.

La géographie examine les relations entre I’homme et son milieu. Grace a sa
capacité¢ d’observer, de décrire et d’analyser les systémes humains et naturels, le
géographe contribue a la résolution de problémes contemporains li€s notamment a :

- DI’environnement;

- la gestion des ressources;

- I’évolution des métropoles;

- la mondialisation et au développement.
Une division de la géographie en deux branches principales s'est imposée a 1'usage, la
géographie humaine et la géographie physique. Cependant la géographie reste par
excellence une discipline de synthése qui interroge a la fois « les traces » laissées par
les sociétés (mise en valeur des espaces) ou la nature (orogencése des montagnes,
impact du climat...) et les dynamiques en ceuvre aussi bien dans les sociétés
(émergence socio-économique de la facade asiatique pacifique, désindustrialisation
progressive des pays développés a économie de marché) qu'au sein de I'environnement
physique (montée du niveau marin...). La géographie s'intéresse donc a la fois aux
héritages (physiques ou humains) et aux dynamiques (démographiques, socio
¢conomiques, culturelles, climatiques, etc.) présents dans les espaces.

science, f — nayka

avoir pour objet — uMeTh 11eBI0
description, f — onucanue

en particulier — ocobenro

se produire — 3/1. MPOUCXOIUTH

examiner — u3y4ath

milieu, m — cpena

grace a — Onaronaps

capacite, f - cnocoOHOCTB

observer - HaOmroaTH

contribuer a — cnocoOCTBOBAaTh
résolution, f de problémes — pemenue npobdiem
11¢ — cBsI3aHHBIN

notamment — UMEeHHO, KaK pa3
environnement, m — okpy»aromas cpeaa
gestion, f — ynpaBnenue

développement, m - pa3BuTue

division, f — pa3nenenue


https://fr.wikipedia.org/wiki/G%C3%A9ographie_humaine
https://fr.wikipedia.org/wiki/G%C3%A9ographie_physique

branche, f — BeTBb, OTpacib

s'imposer — 311. IPOUCXOUTh

a l'usage — Ha TIpaKTUKE, 110 MEPE UCIIOIb30BAHHUS
par excellence — npenmyIiecTBEHHO

a la fois — oTHOBpeMEHHO

trace, f — cien

mise, f en valeur — ocBoenue

orogenese, f des montagnes — ropooOpa3oBanue
impact, m du climat — Bo3nelicTBue kiumara

en ceuvre — 311. JEUCTBYIOIIUI

émergence, f — BEIIBIKCHHE

facade, f — mobdepexbe

au sein de — B mpenenax, B paMkax

montée, f du niveau marin — moxbEM ypoBHS MOps
héritage, m — HacneaCTBO

espace, m - mpoCTpaHCTBO

Répondez aux questions:

1. Qu’est-ce que C’est la géographie ?

2. Qu’est-ce qu’elle examine ?

3. A la résolution de quels problémes contribue la géographie ?
4. En combien de parties a été divisé géographie ?

5. Qu’est-ce qu’elles étudient ?

Lisez et traduisez le texte:

La géographie de la Terre

L’eau occupe environ 70% de la surface de la terre. L’Océan Pacifique, la plus grande
masse d’eau, couvre a lui seul un tiers de la surface. La plupart des terres émergées se
répartissent entre sept continents: 1’Asie, 1I’Afrique, I’Amérique du Nord, I’Amérique
du Sud, I’Antarctique, I’Europe et I’Australie. Parmi les caractéres physiques des
terres figurent notamment les chaines de montagne, les fleuves et les déserts. Les plus
grandes chaines de montagnes, I’Himalaya en Asie ou la Cordillere des Andes en
Amérique du Sud, s’étirent sur des milliers de kilometres. La chaine de 1’Himalaya
comprend le plus haut sommet du monde, le Mont Everest (8848 métres). Les fleuves
les plus longs sont le Nil en Afrique (6695 km) et I’Amazone en Amérique du Sud
(6437 km). Les déserts occupent environ 20% de la surface des terres. Le plus étendu
est le Sahara, qui recouvre a peu pres un tiers de 1’Afrique. Les caracteres physiques
de la plancte peuvent étre figurés de différentes facons. De tous les modes de
représentations de la Terre, le globe est celui qui introduit le moins de déformation.
Les cartes, résultant de la projection d’une surface sphérique sur une feuille plate,
présentent toujours des distorsions.



surface, f — momazas, MOBEPXHOCTH
masse, f d’eau — Bojoém

COUVIIT - MOKPHIBATH

tiers, m — TpeThs YacTh

émergé — BRICTYMAOIIMIA HA IOBEPXHOCTH (M3 BOJIbI)
se répartir - I1eIUThCS

chaine, f de montagne — ropHsIii xpedet
s’étirer - TAHYThCS

comprendre — BKJIIOYaTh

sommet, m - BepinHa

étendu - mpoTsHKEHHBIH

résultant — 311. mosSBUBIIMICS B pe3yJIbTaTe
plate — rtockwuit

presenter- 31. uMeTh

distorsion, f - uckaxxenue

Répondez aux questions:

Quelle est la plus grande masse d’eau sur la Terre?

Combien de continents y a-t-il sur notre planéte?

Quels sont les caractéres physiques de la Terre?

Quelles sont les plus grandes chaines de montagnes?

Quels sont les fleuves les plus longs?

Quel désert est le plus étendu?

Pourquoi le globe est une meilleure représentation de la Terre?

NoabkowdE

Lisez et traduisez le texte:
La géographie physique
La géographie physique ou la géographie des milieux est la branche de la géographie
qui décrit la surface de la Terre et qui ne s'intéresse pas directement aux activités
humaines. C'est donc par définition une science de la nature.
La géographie physique comprend plusieurs disciplines différentes telles que:
- _ la géomorphologie, qui s'intéresse plus particulierement aux formes du
relief et aux formations associées;
- la climatologie, qui observe les tendances a long-terme, les
caractéristiques et I'évolution des climats;
I'hydrologie, qui étudie la répartition et le comportement des cours d'eau;
I'océanographie, soit toute étude portant sur les mers et océans;
la glaciologie, qui analyse la dynamique de la cryosphere;
la pédologie, soit I'é¢tude des sols;
la paléogéographie, qui signifie la géographie de l'ancien (histoire
territoriale, héritage des grands ensembles morphologiques);
- la biogéographie, soit 1'étude des milieux vivants par rapport a leur
répartition dans l'espace (les biotopes et la biocénose).



Ces domaines intégrent les connaissances de milieux connexes a l'intérieur d'un cadre
spatio-temporel, d'ou leur présence en géographie. C'est ainsi que la géologie,
I'nydraulique, la physique, la chimie et la biologie, entre autres, sont utilisées dans ces
disciplines et traitées en interactions les unes par rapport aux autres.

géographie, f des milieux — reorpadus okpyskaroiei cpebl
surface, f — moBepxHOCTB

directement — HermocpeICTBEHHO

par définition — o onpenenecHUI0

comprendre — 311. BKJIIOYATh

particuliecrement — ocOO€HHO

formations, f pl associées — cBoOOHBIC 0Opa30BaAHMS
a long-terme — IUTENBHBIH

répartition, f — pacnpenenenue

comportement, m — rmoseaeHue

cours, m d'eau — BOAHBIN IOTOK

glaciologie, f - rosauonorus

pédologie, f - mouBoBeneHue

sol, m — mouBa

signifier — o3nauaTh

vivant — xuBoii

spatio-temporel — mpocTpaHCTBEHHO-BpEeMEHHOMH
traiter — TpakToBaThH

interaction, f - B3aumMoieiicTBue

Répondez aux questions:

1. Qu’est-ce que c’est la géographie physique ?

2. Qu’est-ce qu’elle décrit,?

3. Quelles disciplines.comprend-elle ?

4. Pourquoi tous ces domaines sont présents en géographie physique ?

Lisez et traduisez le texte:

La géographie humaine
La géographie humaine est 1'étude spatiale des activités humaines a la surface du
globe, donc I'étude de 1'écoumene, c'est-a-dire des régions habitées par I'hnomme. Cette
branche de la géographie est donc par définition une science humaine. Ses domaines
sont trés variés et font appel aussi bien a la démographie, a la sociologie, a 1'économie,
a I'histoire, au droit ou encore a la politique. Comme tous les phénomeénes
géographiques, les faits étudiés par la géographie humaine sont cartographiés. Les
cartes ainsi produites constituent un des matériaux sur lesquels s'appuie le géographe
pour son analyse, de méme que les statistiques, la 1égislation, les enquétes d'opinion.
La géographie humaine comprend elle-méme de nombreuses spécialités:

- la géographie de la population


https://fr.wikipedia.org/wiki/%C3%89coum%C3%A8ne
https://fr.wikipedia.org/wiki/G%C3%A9ographie
https://fr.wikipedia.org/wiki/Science_humaine
https://fr.wikipedia.org/wiki/D%C3%A9mographie
https://fr.wikipedia.org/wiki/Sociologie
https://fr.wikipedia.org/wiki/Sciences_%C3%A9conomiques
https://fr.wikipedia.org/wiki/Histoire
https://fr.wikipedia.org/wiki/Droit
https://fr.wikipedia.org/wiki/Politique
https://fr.wikipedia.org/wiki/Cartographie
https://fr.wikipedia.org/wiki/Carte_g%C3%A9ographique
https://fr.wikipedia.org/wiki/Statistique
https://fr.wikipedia.org/wiki/L%C3%A9gislation
https://fr.wikipedia.org/wiki/Sondage_%28statistique%29

- la géographie rurale

- la géographie urbaine

- la géographie sociale

- la géographie économique
- la géographie politique

- la géographie culturelle

- la géographie religieuse.

géographie, f humaine — conmanpbHO-3KOHOMHUYECKas Teorpadus
spatial — mpocTpaHCTBEHHBIH

¢coumene, M- olikyMeHa

c'est-a-dire — To ectpb

domaine, m — ob6nacts, cdepa

constituer — o6pa3oBbIBaTH

s'appuier — onupatbcs

législation, f - 3akoHOAATENBCTBO

enquétes d'opinion — OIpoCkl OOIIECTBEHHOTO MHEHUS

rural — cenbckuii

Répondez aux questions:

1. Qu’est-ce que c’est la géographie humaine?

2. Qu’est-ce qu’elle décrit ?

3. Quelles disciplines comprend-elle ?

4. Pourquoi tous ces domaines sont présents en géographie humaine ?

Lisez et traduisez le texte:

Les outils du géographe
Un géographe est un spécialiste pratiquant ou enseignant la géographie. Il étudie la
Terre, son fonctionnement, ses habitants, et son évolution. Au XXIéme sciecle il a de
plus en plus pour fonction de donner des conseils concernant les problémes
d’urbanismes, - d’environnement et d’aménagement du territoire. Dans tous ces
domaines, il est capablle d’analyser la faisabilité, les colits ou I’impact sur
I’environnement, d’établir des diagnostics et de proposer des solutions concretes.
Le géographe a de nombreux supports différents pour étudier la terre : les cartes, les
plans, les graphiques, les tableaux, les photograpies, les schémas.
Une carte, c’est la représentation d’un espace géographique. On peut y voir 1’étendue
de cet espace, sa localisation par rapport aux espaces voisins. Elle permet de localiser
les éléments (villes, fleuves ...).
Un plan, c’est la représentation d’un espace géographique avec une échelle plus
grande que 1’échelle des cartes.

10


https://fr.wikipedia.org/wiki/%C3%89coum%C3%A8ne
https://fr.wikipedia.org/wiki/L%C3%A9gislation
https://fr.wikipedia.org/wiki/Sondage_%28statistique%29

Un graphique, c’est un dessin qui représente des données numériques. Il facilite la
compréhension. Il existe plusieurs types de graphiques: diagramme circulaire,

diagramme en barres, courbes.

Un tableau,c'est une série d'informations disposées de fagon claire en colonnes et

lignes qui facilite la compréhension.

Une photographie, c'est une représentation d'un paysage tel que 1'on peut 1'observer

naturellement.

Un schéma, c'est une représentation simplifiée avec des formes géométriques ‘d'un

espace géographique. Le schéma n'a pas d'échelle.

fonctionnement, m — pynkunonupoBanue
conseil, m — coser

concernant — kacarouiuiics

aménagement, m — 0OyCTpOMCTBO

capable — ciocoOHBII

faisabilité, f — BO3MOXHOCTE OCBOECHUS

colit, M — CTOMMOCTh

établir — ycTaHOBUTH

Proposer — mpeIoKHUTh

solution, f — pemenue

support, m - nogaepxKka

¢tendue, T - mpOTAKEHHOCTD

localisation, f - pacnionoxenue

par rapport 2 — 10 OHOIIIEHUIO K

permettre — mo3BBOJISATH

représentation, f — mpencraBienue

¢échelle, f — macmrad

données, f numériques —3JAEKTPOHHbBIC JaHHBIC
faciliter — o6nerunts

compréhension, f — nmoHnManue

il existe — cymiecTByeT

plusieurs — HecKOIBKO

diagramme circulaire — kpyroBbie quarpaMMel
diagramme en barres — cronGuKoBbIC TUATPaAMMBI
courbe, f — kpuBas

disposé — pacmoJioKeHHbIH

observer - HaOmronaTh

naturellement — ectectBeHHO

simplifié¢ — ynpoménnsrii

Répondez aux questions:
1. Qui est géographe ?
2. Qu’est-ce qu’il étudie ?

11



3. Quels sont ses outils?
4. Qu’est-ce que c’est une carte, plan, graphique, tableau, photographie, schéma?

Lisez et traduisez le texte:
Le cycle des roches

Le cycle des roches est un processus continu qui recycle en permanence les roches
anciennes. Les roches sont classés en trois grands groupes: les roches ignées, les
roches sédimentaires et les roches métamorphiques. Les roches ignées résultent du
refroidissement et de la solidification d’un magma issu de I’intérieur de la Tetre. Les
roches sédimentaires sont issu de la compression et de la cimentation des sédiments
(des particules des roches, par exemple), au cours du phénomene appelé lithification.
Enfin, les roches métamorphiques se forment a la suite de la transformation, sous
I’effet de la température ou de la pression, de roches ignées, ou sédimentaires, voire
déja métamorphiques. Les roches exposées a 1’affleurement sont désagrégées par
I’érosion. Les particules sont ensuite transportées par les glaciers, les cours d’eau ou le
vent, avant d’étre déposées dans les lacs, les deltas, les déserts ou au fond des océans.
Ces sédiments sont lithifiés en roches sédimentaires qui sont charriées a la surface par
les mouvements de I’écorce terrestre ou entrainées dans les profondeurs du globe, ou
la température et la pression les transformeront en roches métamorphiques. Ces
dernieres peuvent étre rapportées en surface oualimenter un magma qui donnera a son
tour des roches ignées. Le cycle recommencera lorsque les différentes roches seront de
nouveau exposees a I’érosion.

roche, f — mopona, ropa

processus, m continu — HempepbIBHBIH MPOIIECC
recycler - nepepabaTbIBaTh

en permanence - moCTossHHO

roche, f ignée — marmaTHueckas mopojia

roche, f sédimentaire — ocamo4yHas rmopoa
roche, f métamorphique - meTamopduueckas mopoaa
résulter — 3. 0Opa30BBIBATHCS

ISSU de — 3/1. BBITEKAIOLIUN U3

compression, f - cxxatue

cimentation, f - nemeHTHpoOBaHUE

sédiment, m — OTJI0KEHHE, 0CATOK

particule, f - vactuna

lithification, f — ocagounoe nmopomoo6pa3oBanue
sous I’effet de — mox Bo3aeiicTBHEM

VOIre — u gaxe

affleurement, m - o6naxxenwue

désagrégé — packoJIoThIN, paciieTICHHBINA
glacier, m - nmegHUK

cours, m d’eau — BOIHBII IOTOK

12



déposé - oTmoKeHHbIIH

lac, m - o3epo

fond, m — gHO

charri¢ — nepeHoCHMBIH, BIEKOMBIit
mouvement, m - ABMKESHHUEC

écorce, f terrestre — 3eMHast Kopa
entrainé - NepeHOCUMBII

profondeur, f — riryouna, Tosma
globe, m — 3emHoit map

rapporter - HaHOCHUTh

alimenter — moMUTHIBATH, TPUHOCHUTH
eXP0S¢ — MOABEPKEHHBII, OTKPBITHIN

Répondez aux questions:
1.  Combien de groupes de roches existe-il?

2. Comment s’appelle chaque groupe?

3. Comment se forment les roches ignées? et les roches sédimentaires? et les
roches métamorphiques?

4, Quel est le cycle complet des roches? Nommez toutes les étapes.

Lisez et traduisez le texte:
Les minéraux

Un minéral est une substance naturelle possédant une composition chimique
caractéristique et des propriétés physiques spécifiques, comme 1’habitus ou la trace.
Une roche, par comparaison, est un agrégat de cristaux et n’a pas vraiment de
composition chimique stricte. Les minéraux sont composés d’¢léments. Les éléments
sont les plus petites unités que 1’on puissent isolés par des procédés chimiques. Les
minéraux sont classés en €léments natifs et en composés. Les éléments natifs se
composent d’un élément chimique pur, comme 1’or (symbole chimique Au), I’argent
(Ag), le cuivre (Cu) et le carbone (C). A I’état natif, le carbone se présente sous deux
formes: le diamant ou le graphite. Les composés, eux, sont des combinaisons de deux
ou plusieurs éléments chimiques.

possédant - xapakTepHu3yroHuiics
composition, f — cocras

habitus, m — o6uk KpucTamIOB
trace, f - cnen

agrégat, m - coequHeHuE

strict - ctporwui

COMPOSEr - CoOCTOATh

unité, f - coenuHCHNE

procéd¢, m - mportecc

natif — 31. yncTeIi

13



cOmpos€, M — COeAMHEHNE
pur - YUCTHIN

or, m - 30J10TO

argent, m -cepe6po

cuivre, m - menp

carbone, m -yrojin

a I’état — B cocTostHUM
diamant, m - ainmas

Répondez aux questions:

1. Quels sont les caractéristiques essentiels d’un minéral?

2. Les minéraux, de quoi consistent-t-ils?

3. Quels types de minéraux existent-ils?

4, Quelle est la différence entre les éléments natifs et composés?

Lisez et traduisez le texte:
Les caractéristiques des minéraux

Les minéraux peuvent &tre identifiés grace a I’étude de leurs propriétés physiques,
comme la fracture, les clivages, le systéme cristallin, I’habitus, la dureté, la couleur et
la trace. Les minéraux peuvent se briser de différentes manieres. Si la fracture est
irréguliere, le minéral possede une cassure; si au contraire, le minéral se brise selon
des plans de faiblesse bien définis, il possede des clivages caractéristiques. La plupart
des minéraux apparaissent sous forme de cristaux qui sont classés selon leur systéme
cristallin. Chaque systeme contient des formes différentes qui possedent des
caractéristiques géométriques communes. L habitus est le nom donné a un assemblage
de plusieurs cristaux. Un habitus botryoidal désigne une masse en grappe de raisin
alors qu’un habitus massif s’applique a une masse informe. La dureté d’un minéral est
estimée par sa résistance a la rayure par un objet. La couleur n’est pas un guide fiable
pour identifier les minéraux qui peuvent apparaitre avec diverses teintes. La trace
qu’ils laissent sur la porcelaine est un meilleur indicateur.

grace a - Onarojaps

propriéte, f - cBoiicTBO

fracture, f - Tpemuna

clivage, m — packou

systeme, m cristallin - kpuctanudeckass cuctema
dureté, f - TBepmoCTH

se briser — pa3duBaThCs, JIOMAThCS

cassure, f - pa3peiB

au contraire - Ha060pOT

plan, m de faiblesse — moBepxHOCTH OCITa0ICHNS
bien défini — yeTkuil, XOpOIIO OYEPUCHHBIN
plupart, f - 6onpmmHCTBO
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apparaitre - mosBIATLCS

contenir - coaep kaTh
assemblage, m — coenunenue
botryoidal - kucTeBuaHBIH
désigner — o603HauaTh

masse, f — oOpaselr, Kycok

en grappe de raisin — B ¢popme rpo3au BUHOTpaIa
s’appliquer a — 311. OTHOCHUTBCS K
informe - 6ecpopmennbrit
estimer - orleHUBaThH

résistance - conmpoTUBIICHHE
rayure, f - mapanuna

guide, m — 31. opUeHTHP

fiable - HagexHbIt

diverse - pazHooOpa3HbIii

teinte, f — oxpacka

trace, f — cien

porcelaine, f - papdop

Répondez aux questions:
1. Comment on identifie les minéraux?
2 Comment les minéraux se brisent-ils?
3 Quels types d’habitus existe-il?
4, Qu’est-ce que c’est la dureté du minéral?
5 Quel est le meilleur indicateur de la couleur du minéral?

Lisez et traduisez le texte:

Les volcans
Les volcans sont des orifices ou des fissures dans la crotte terrestre par ou s’échappent
les magmas, sous forme de laves. lls apparaissent le plus souvent aux limites des
plaques continentales. Les volcans sont classés selon la violence et la fréquence de
leurs éruptions. Les éruptions non explosives se produisent généralement dans les
zones d’étirement de la crofite terrestre. Elles liberent des laves basaltiques tres fluides
qui construisent peu a peu des cones surbaissé€s. Les €ruptions les plus violentes ont
lieu dans les zones d’affrontement des plaques. Elles font naitre des laves
rhyolithiques visqueuses. Des explosions les accompagnent, libérant des nuées
ardentes de cendres et de pyroclastes (fragments de laves). Ces laves refroidissent trop
vite pour s’épancher loin du cratere et construisent donc des cones aux pentes raides.
Certains volcans émettent a la fois des cendres et des coulées de lave, construisant
ainsi des cones composites. Les volcans aux éruptions fréquentes sont dits actifs, ceux
dont les manifestations sont rares sont dits en sommeil; ceux enfin qui ne manifeste
aucune activité sont dits éteints.
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orifice, m - orBepcTHE

fissure, f - Tpemuna

s’échapper -BbITeKaTh

aux limites — na rpanuax

plaque, f continentale - koHTHHEHTAIbHAS ILTUTA
violence, f - cnna

fréquence, f - yactora

éruption, f - u3BepkeHUe

non explosif - B3priBoOe30MIACHETI

se produire - TPOUCXOIUTH, TPOU3BOIUTH
¢tirement, m - pactsokeHue

libérer — BeicBOOOXK MATH

basaltique - 6a3anbToBBIN

fluide - xxunkuit

construire — 31. 00pa3oBHIBATH

cone, M - KOHyC

surbaissé — He BBICOKHIA

affrontement, m — cOmmxenne
rhyolithique - puonuTOBBIIt

VisQUeUX - BSI3KHiA

explosion, f — B3peIB

nuée, f ardente — mansas tyua

cendre, f - menen

pyroclaste, m — nuporutacTuueckas macca
refroidir - ocTeiBaThH

s’épancher — pa3iuBarbcs

aux pentes raides — ¢ KpyTHIMH CKJIOHAMH
émettre — uznuBaThCA, U3BEPraTh

coulée, f de lave — noToxu naBsl

cone, M COMPOsite — CIOKHBIH KOHYC
manifestation, f—nposiBneHne ByIKaHUYECKOW aKTHBHOCTH
rare - peaKuu

en sommeil - crisimii

éteint - moTyxmuii

Répondez aux questions:

Les volcans, qu’est-ce que c’est?

Ou apparaissent-ils?

Comment on peut classer les volcans?
Qu’est-ce que c’est les volcans actifs?
Qu’est-ce que c’est les volcans en sommeil?
Qu’est-ce que c’est les volcans éteints ?

ok wnE
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Lisez et traduisez le texte:

Les roches ignées et métamorphiques
Les roches ignées se forment lors du refroidissement et de la solidification des
magmas. On distingue les roches intrusives et extrusives. Les roches intrusives
apparaissent en profondeur dans le sous-sol, 1a ou les magmas sont piégés dans des
cavités parfois de trés grande taille ou entre des couches de roches formant ainsi des
sills, des dykes ou des batholites. Le refroidissement lent du magma donne naissance a
des roches bien cristallisées, comme les gabbros ou les pegmatites. Les roches
extrusives se forment, au contraire, au-dessus de la surface de la crofte terrestre, 1a ou
les magmas sont expulsés par les éruptions volcaniques.
La lave refroidit tres rapidement, faisant naitre des roches finement grenues comme le
basalte ou les rhyolites. Les roches métamorphiques sont issus de la transformation de
roches prééxistantes par une chaleur intense (méthamorphisme de contact) ou de tres
fortes pressions (méthamorphisme régional). Le méthamorphisme de contact peut étre
provoqué par la chaleur d’une intrusion magmatique dans le sous-sol. Le
méthamorphisme régional se produit lors du plissement des chaines de montagnes.

roches, f pl intrusives — HHTpy3HUBHBIC TOPOIBI
roches, f pl extrusives — s y3uBHBIC TTOPOIBI
sous-sol, m - meapa

piéger — oka3aThCs B JIOBYIIKE

cavité, f - momocts

taille, f - pasmep

couche, f - cioii

sill, m —3anexp

dyke, m — naiika, >xuna

finement - menko

grenu - 3epHUCTBIN

prééxistant — y)xe CymecTByIOIIHA

intense - MHTEHCUBHBIH

pression, f - naBienue

intrusion, f — npoHUKHOBEHUE

plissement, m — ckiamgyarocTsb

Répondez aux questions:

1. Comment se forment les roches ignées?

2. Quelle est la différence entre les roches intrusives et extrusives?

3. Comment apparaissent les roches métamorphiques?

4, Qu’est-ce que c’est le méthamorphisme de contact? et le

méthamorphisme régional?
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Lisez et traduisez le texte :
Les roches sédimentaires

Les roches sédimentaires résultent de 1’accumulation et de la solidification de
sédiments. On peut les classer en trois catégories. Les roches sédimentaires clastiques,
comme les conglomérats ou les gres, sont constituées de débris de roches désagrégés
par 1’érosion, aprés que ces fragments eurent été transportés puis déposés ailleurs. Les
roches sédimentaires d’origine biologiques, le charbon, par exemple, dérivent de restes
d’animaux ou de plantes. Enfin, certaines roches sédimentaires se forment a la suite de
processus (bio-)chimiques. Ainsi, le sel gemme nait de la précipitation du sel-dissous
dans 1’eau de mer. Les sédiments se déposent le plus souvent en lits ou en strates. La
couche la plus récente recouvre les plus anciennes. Il peut se produire des
discontinuités dans la succession, traduisant des arréts de sédimentation, voire le

soulévement et 1’érosion des strates précedentes.

clastique - 0610MOYHBI#

grés, m — KBapIieBbId MeCYaHUK

débris, m — 00J0OMKHU CKaJIBHOM TOPOIBI
charbon, m - yrons

dériver - oOpa3oBbIBaTHCS

reste, m d’animaux ou de plantes - octaHkH KHBOTHBIX WJIH PaCTCHHIA

a la suite de - mo cienam

sel, m gemme — kameHHas COJIb

précipitation, f - ocaxnenue

dissoudre - pacTBopuTH

sédiment, m — ocajo4Has mopoja

se déposer — ocaxxaarbes, ocenats (00 ocaakax)

lit, m - cioii

strate, m —mnacr

discontinuité, f — pa3psiB

succession, f — mpeeMCTBEHHOCTD, TIOCIIEI0BATEILHOCTD
traduire — BeIpakaThCs B

arrét, m de sédimentation — nepepsIB B 0cagiko0Opa30BaHUU
soulevement, m - mogusTHE

précedent - mpeabIAYyIINAMA

Répondez aux questions:

1. Comment se produisent les roches sédimentaires ?
2. En combien de catégories peut-on les classer?
3. Quelle est la différence entre ces types de roches ?
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Lisez et traduisez le texte :
Les fossiles

Les fossiles sont des restes d’animaux ou de plantes, préservés dans la roche. Il peut
s’agir de I’organisme lui-méme, ou de ses parties dures (os, coquilles, dents) ou aussi
de son moulage dans la roche, formé quand le sédiment était encore meuble ; il peut
s’agir encore de traces (appelées traces fossiles), laissées par les organismes de leur
vivant: contours soulignés par du carbone, empreintes de locomotion ou de fouissage.
A leur mort, la plupart des organismes se décomposent ou sont mangés par les
nécrophages. Le processus de fossilisation impose donc qu’un enfouissement rapide
sous les sédiments se produise et permette la préservation. L’¢tude des fossiles, la
paléontologie, permet non seulement de comprendre 1’évolution de la vie au cours des
ages mais aide ¢galement a découvrir 1’histoire de la planete Terre, ne serait-ce qu’en
permettant de dater les couches sédimentaires.

fossile, m — uckomaemoe, OKaMeHEIOCTh
Préserve- coxpaHuBIINNCS

il peut s’agir - 3To MoXxeT OBITH

partie, f dure - TBepaas yactb

0S, M - KOCTh

coquille, f -pakoBuna

dent, m - 3y6

moulage, m - caenox

meuble — chImy4mii, peIXITbIi

trace, f fossile - cnenpl xxu3HEAEATEIIBLHOCTH
de leur vivant — npu ux xu3HH
empreinte, f — cren

locomotion, f — nepensmkeHmne
fouissage, m — komnaHwue, PbIThe

se décomposer - paziaraTbcs
fossilisation, f — okamenenue

imposer — 31. TpedoBaTh

enfouissement; m - 3axopoHeHue
préservation, f - coxpanenune

age, m — BEK, 3Moxa

Répondez aux questions:
1. Qu’est-ce que c’est les fossiles ?
2. Qu’est-ce qui impose le processus de fossilisation ?
3. De quoi consistent-ils ?
4.  Comment s’appelle la science qui étudie les fossiles ?

19



Lisez et traduisez le texte :
Les ressources naturelles

Les ressources naturelles sont des substances que 1’on peut extraire du sous-sol et qui
sont exploitables comme des mati¢res premicres ou comme des combustibles (le
charbon, le pétrole et le gaz principalement). Ces combustibles fossiles naissent de
I’accumulation de débris végétaux (terrestres pour le charbon, marins pour les
hydrocarbures) et de leur transformation dans les sédiments sous Deffet de
I’augmentation progressif de la pression et, surtout, de la température, en liaison avec
I’accumulation des strates successives. Les hydrocarbures tendent & migrer vers le
haut a travers les roches sédimentaires. Ils peuvent ainsi s’épancher en surface si
aucun piege ne vient limiter leur ascention. Un tel piége peut &étre une couche de
roches impermeéables qui a été faillée ou plissée, formant par exemple un anticlinal (un
pli convexe). Les minéraux sont des substances qui ne sont pas d’origine organique et
qui sont présentes sous forme d’éléments purs, comme 1’or, 1’argent ou le cuivre, ou
en combinaisons chimiques. Certaines de ses substances se rencontrent dans les zones
de minéralisations associées a des phénomeénes magmatiques. D’autres se trouvent
accumulées dans des placers sédimentaires.

extraire - u3BIeKaThb

exploitable — mpuromueIii A5 pazpaboTKH
matiere, f premiere - chipbe
combustible, m - roprouee

pétrole, m -HepTH

accumulation, f - HakoreHne
debris, m végétaux - pacTUTENbHBIC OCTATKU
hydrocarbure, m - yriesomopoxn

sous I’effet de — mox Bo3neiicTBrEM
augmentation, f - yenuueHue

en liaison avec - B cBsi3u ¢

strate, f — mmacr, Hacmoenue, ciou
successif — mocyie0BaTEIbHBIH
tendre a — 31. UMETHh TEHIECHLMIO K
migrer - MUTpUpOBaTh

a travers - uepes

s’épancher — 311. BEIXOAHUTD

en surface — Ha moBepxHOCTH

piége, M - mpensITCTBUEC

ascension, f — momxpem

imperméable - BogonenponuiaemMbIit
faillé - TpecHyBIHMit

plissé - cknaguaThrit

pli, m - cknanka

CONVEXE - BBITYKJIbIN
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assOCié a — CBSI3aHHBIM C
placer, m - pocchlinb

Répondez aux questions:
1. Qu’est-ce que c’est les ressources naturelles?
2 Comment utilise-t-on les ressources naturelles?
3. Qu’est-ce qu’il faut pour la naissance des combustibles fossiles?
4. Quelle est la difference entre les ressources naturelles et les minéraux:?
3) Ou peut-on trouver les minéraux ?

Lisez et traduisez le texte :
L’altération et I’érosion

L’¢érosion est le phénoméne de destruction des roches exposées a la surface de la
Terre. Cette destruction peut €tre d’origine physique (mécanique) ou chimique.
L’altération mécanique est provoquée par les contrastes des températures brutaux ou
par I’abraison due aux particules poussées par les vents, les cours d’eau ou les
glaciers. Les roches peuvent étre dissociées par 1’action des animaux ou des plantes,
comme le fouissage ou la croissance des racines. C’est dans les régions dépourvues de
couvert végétal que 1I’érosion est la plus intense, comme dans les déserts ou 1’on trouve
les dunes de sable. L’altération chimique attaque les roches en modifiant les liaisons
chimiques des molécules qui les composent. Par exemple, I’eau de pluie peut
dissoudre certains minéraux.

altération, f - BeIBeTprBaHUe

destruction, f — paspyienue

températures, f pl brutaux - peskue Temmneparypbl
abrasion, f — uctupanue, BrickaOaMBaHHE
poussé par les vents —HAHOCHMBII BeTpaMu
dissocié - pa3pyieHHbIIH

fouissage, m — konanwe, pbIThe

dépourvu - aumeHHbIH

couvert, m végétal - pacTUTEbHBIN TOKPOB
INtense - HHTCHCUBHBIN

modifier - u3MeHsIThH

liaison, f chimique - xumuyeckast cBs3b
dissoudre - pacTBOpsATH

Répondez aux questions:
1.  L’érosion, qu’est-ce que c’est ? Quels types de destruction existe-il?

2. Dans quelles régions de la plancte 1’érosion est la plus intense ?
Pourquoi ?
3. Quelle est la définition de I’altération?
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Lisez et traduisez le texte :
Les grottes et les cavernes

Les phénomeénes karstiques, qui sont a 1’origine des cavernes et des grottes, se
produisent d’ordinaire dans les régions calcaires. Le calcaire est dissous par I’acide
carbonique présent naturellement dans I’eau de pluie et dans les acides humides issus
de la décomposition des végétaux. L’eau acide s’infiltre par les fentes et les joints du
calcaire ou entre les strates. La surface de 1’affleurement de calcaire est alors découpée
en sillons et en crétes paralleles, dessinant un lapié, et ponctuée d’avens ou
s’engouffrent les cours d’eau. Dans le sous-sol, I’eau acide fait peu a peu apparaitre un
réseau de glaciers et de grottes qui contiennent des concrétions comme les stalactites
et les stalagmites. Ces concrétions naissent de la précipitation du calcaire continu dans
I’eau qui suinte : les stalactites se forment au plafond, a partir du calcaire contenu dans
les gouttes, tandis que les stalagmites poussent par terre, 1a ou tombent les gouttes.

caverne, f - nemepa

calcaire, m - u3BeCTHIK

acide, f carbonique - yrosibHas Kuciora
eau, f de pluie - noxxaeBas Boma
acide, f humide — rymunoBas kuciora
décomposition, f - paznoxxenue
végetal, m - pactenus

s’infiltrer - npoHUKaThH

fente, f — Tpemmna, packon

joint, m - yrutoTHeHUe

affleurement, m - obnaxxenue
découpé¢ - Hape3aHHBI

sillons, m - 6opo3zna

crete, f - rpebeHn

lapié, m - xkapp

ponctu¢ d’avens - ycessHHbI BHIOOMHAMHU
s’engouffrer — moriomarscs

eau, f acide — kucias Boga

apparaitre - MosSIBIATHCS

concrétion, f - HaTEK

précipitation, f - BeiaeeHNE

suinter - counThes

Répondez aux questions:

1. Ou peut-on trouver les grottes et les cavernes?
2. Comment se forment les stalactites ? et les stalagmites ?
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Lisez et traduisez le texte :
Les glaciers

Un glacier de montagne est une énorme masse de glace qui se forme en altitude et se
déplace lentement vers 1’aval sous I’effet de la gravité. Sur les sommets, la neige
s’accumule dans des dépressions topographiques appelées cirques. La neige,
comprimée sous son propre poids, se transforme progressivement en glace. Les
cirques s’¢largissent et s’approfondissent peu a peu a cause de I’infiltration du gel
(cryoclastie) et de I’abraison. Lors de son déplacement, le glacier emporte  des
fragments de roches de toute taille. Les rochers enchassés dans la semelle du glacier
rabotent le fond des vallées glaciaires, leur donnant ainsi un profil en U. La fonte de la
glace stoppe I’avancée du glacier ou peut le faire reculer. Le recul des glaciers laissent
apparaitre les vallées faconnées en «roches moutonnées» et jonchées de moraines, et
de blocs erratiques. Les torrents issus de la fonte des glaces créent des dépdts de
graviers et de cailloutis appelés eskers ou kames selon qu’ils.sont en creux ou en
bosses. Les particules les plus fines sont emportées vers la plaine d’épandage alluvial.
Les blocs de glace parfois présents dans cette plaine laissent, en fondant, des trous en
nids-de-poule.

glacier, m - negHuK

se déplacer - cmematecs

aval, m — Hu30BBE

effet, m de la gravité — cuna TsxecTu
s’accumuler - HAKONTUTH

dépression, f - BnaauHa

cirque, f - upk

comprimé - CKaTbli

s’élargir - pacmupsTh

s’approfondir - yrimyOusiTh

infiltration, f - npocaunBaeMoCTh

gel, m—3a. nén

cryoclastie, f — Mopo3HoOe BbIBETpHBaHKE, MOPO3HBIN Pa3phIB
déplacement, m - cmemeHue

emporter - TpUuHOCUTH

enchassé - BCTpOCHHBIN

semelle, f — momomrBa

raboter — BeIIaxuBaTh

fond, m — seGonpIIasa KOTIIOBUHA
vallée, f glaciaire - nexHukoBas moymHa
profil, m en U - U-o0pa3Hblii monepevHbli mpoduib
fonte, f - TassHue

stopper - OCTaHOBUTH

avancee, f - mpoaBrxeHHE

reculer - orctymnath
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roches, f moutonnées -mopor u3 Kyp4yaBbIX CKaJl
joncher —yceuBathb

moraine, f — MopeHHbIE OTJIOKEHHUS

bloc, m erratique — sppaTtrndeckue BaTyHbI
torrent, m - noTok

dépot, m — 3anexp

gravier, m - rpaBuii

cailloutis, m —me6enn

esker, m — sckep, 03

kame, m — kam

en Creux — MmoJibIi

en bosse — BeImyKIIBII

plaine, f - paBuuna

¢pandage, m — nuieid

alluvial - HanocHo#

trou, m en nids-de-poule - nynka

Répondez aux questions:

Qu’est-ce que c’est un glacier ?

Comment se forme-t-il ?

Ou s’accumule la neige?

Comment la neige se transforme en glace?

Comment se forment les vallées en profil en U?

Qu’est-ce qui crée des dépots de graviers et de cailloutis ?
Comment se fondent des trous en nids-de-poule ?

NoabkowdE

Lisez et traduisez le texte :
Les cours d’eau

Les cours d’eau sont I’'un des facteurs du cycle de 1’eau, c’est-a-dire les échanges
d’eau incessants entre les terres, les océans et I’atmosphére. Une riviere peut naitre
d’une source en montagne, d’un lac ou de la fonte d’un glacier. L’allure que prend le
cours d’eau dépend de la pente du terrain, du type des formations géologiques et des
roches rencontrées. A I’amont les torrents faconnent les flancs des vallées selon un
profil raide en V. En aval, la riviere dessine des méandres. A I’embouchure des
fleuves, se construisent estuaires ou deltas.

cours, m d’eau —BOJIHBIN MOTOK
cycle de I’eau — BomoBOpoT
incessant - HermpepbIBHBIH
allure, f—31. ckopocThb

terrain, m - 3emms

amont, m — BEpXoBbe

torrent, m — nmotok
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faconner - hopmupoBaTh
flanc, m — 6ok, oTkoC
raide — xpyroi

aval, m - Hu30BbE
méandre, m - U3TyIrHA
embouchure, f - yctbe
estuaire, m - muman

Répondez aux questions:
1.  Qu’est-ce que c’est le cycle d’eau ?
2 De quoi nait la riviere ?
3. De quoi dépend I’allure de la riviere ?
4 Qu’est-ce que se construit a I’ embouchure des fleuves ?

Lisez et traduisez le texte :
Les caractéristiques des riviéres

Les cours d’eau figurent parmi les facteurs principaux capables de sculpter le
paysage. A I’amont les cascades et les rapides apparaissent 1a ou les torrents et les
riviéres rencontrent un substratum plus tendre et‘donc plus aisément érodable qu’en
amont. Plus en aval, I’éventuelle formation des méandres accroit a 1’érosion latérale et
¢largit ainsi les vallées fluviales. L’¢rosion peut recouper les méandres, laissant ce
qu’on appelle un bras-mort, parfois occupé par un lac. Les sédiments déposes
habituellement dans les méandres des rivieres, et en dehors, lors des crues, participent
a la formation des plaines d’inondation. A leurs embouchures, les fleuves déposent
dans les deltas de grandes quantités de sédiments. Un delta est une zone de langues
sableuses, de marécages et de lagunes, a I’image du delta du Mississipi. Lors d’une
¢lévation du niveau marin<(d’origine climatique, par exemple), les flots inondent et
transforment I’embouchure en estuaire, c’est-a-dire une zone ou se mélangent les eaux
douces et les eaux salées.

cascade, f — Bomonan

rapide, m — QpICTpOE TEUCHHE, CTPEMHHHA
substratum, m - cyG6cTpat

tendre - Msarkuii

aisément - nerko

¢rodable - paspymaemsrii

accroitre — ypenmumnBaThCsl, pacTh

latéral - GoxoBoit

élargir - paciupsTh

fluvial - peunoii

recouper - mepepesarb

bras-mort, m — crapuna, ciemnoi pykaB peKku
lac, m — o3epo
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crue, f — maBozoKk, pa3nus

plaine, f d’inondation — mo¥iMa peku, TIOMAab 3aTOTICHUS
langue, f sableuse - mecuanbIii 361K

marécage, m - 00JIOTO

a I’image de -Hamoo6ue

niveau, m marin - ypoBeHb MOps

flot, m — BonHa, nmpuuB

Inonder — 3aranuBaTh

eau, f douce — npecHas Boa

eau, f salée - conenas Bona

Répondez aux questions:
1. Quels types de cours d’eau existe-il ?
2 Pourquoi apparaissent les cascades et les rapides ?
3. Comment se forme un bras-mort ?
4 Qu’est-ce que c’est un delta ? et un estuaire ?

Lisez et traduisez le texte :
Les lacs et ’eau souterraine

Les lacs naturels apparaissent lorsque ’eau s’accumule dans une dépression creusée
dans des roches imperméables, ou lorsque le drainage d’une zone géographique est
empéché par la présence d’une barriere, comme une moraine ou une coulée de lave.
On rencontre les lacs les plus importants dans les vallées de rift, ou ’enfoncement des
blocs crustaux ménage un volume durable, c’est le cas pour le lac Baikal, ou pour la
Mer Morte. Lorsque son drainage naturel est possible, 1I’eau s’infiltre dans le sous-sol
jusqu’a rencontrer une couche imperméable. Ne pouvant pas descendre au-dela, elle
s’accumule dans les roches perméable. Cet horizon saturé en eau s’appelle un
aquifére. Lorsque la limite supérieure de la zone saturée en eau — la surface libre ou
piézométrique — intercepte la surface du sol, I’eau jaillit en une ligne de sources. Dans
un bassin artésien, ou 1’aquifére est pi€gé sous une couche imperméable et ou 1’eau est
donc sous préssion, la hauteur de la surface piézométrique est déterminée par la
hauteur qu’elle atteindrait dans un puits foré a cet endroit. La surface piézométrique
dépasse parfois le niveau du sol. L’eau peut alors jaillir spontanément.

lac, m naturel — ecrecTBenHbIi BogoeM
dépression, f — koTIOBMHA, BTajuHa
Creuser - peITh, KOIAaTh

imperméable - BogoHenpoHHIIaAEMBIit
coulée, f de lave - 3acTeiBIIas J1aBa
vallée, f de rift — pudroBas Bnaauna
enfoncement, m - morpyxenue

bloc,m crustal - 6510k 3eMHO¥ KOPBI
menager — obecrieynBaTh
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volume, m durable — ycroitunBblii 00beM
perméable - mpoHuIIaeMbIii

saturé en eau - HachIIICHHBII BOJION
aquifére, m — BOJJOHOCHBIM TOPHU3OHT
surface, f libre — 3epkao rpyHTOBBIX BOJI
Intercepter - mepekphIBaTh

jaillir — oute KIIFOUOM

ligne, f de sources — BbIX0O/] HCTOYHHUKOB
atteindre - qocturartb

puits, m - ckBaxuHa

forer - OypuTth

Répondez aux questions:
1.  Quand apparaissent les lacs naturels ?
2. Qu’est-ce que c’est un aquifere ?

Lisez et traduisez le texte :
Les rivages

Les cotes sont les traits du paysage qui évoluent le plus rapidement. Certains sont
¢rodées par les vagues, le vent ou la pluie, qui sapent les falaises et provoquent leur
¢boulement, ou qui creusent de grandes cavités dans la roche massive. D’autres
rivages, au contraire, sont nourris aussi bien par le sable et les galets apportés par la
derive littorale — le courant qui longe les cotes - que par les s€diments issus des deltas
des fleuves. D’autres phénomenes encore interviennent dans le fagonnement des
cotes : I’activité des organismes vivants comme les coraux, les mouvements de la
crolite terrestre ou les variations du niveau marin d’origine climatique.

rivage, m — Oeper, modepexbe
cote, f - Oeper

¢rodé- pa3MbIThIit

vague, f - BotHa

saper - moapeIBaTh

falaise, f - yrec

¢boulement, m - omoJ3eHb
Creuser - komnartb

cavité, f - moJocThb

NOUrTir - mUTaTh

galet, m - ranbka

dérive, f littorale — 6eperoBoe TeueHue
longer — cienoBath, MATH BIOJb
Intervener — yuactBoBath
faconnement, m — popmupoBanue
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Répondez aux questions:
1. Quelles sont les facteurs qui interviennent dans la formation des cotes ?
2. Quels sont les caractéristiques des cotes ?

Lisez et traduisez le texte :
Les mers et les océans

Les mers et les océans récouvrent a peu prés 70% de la surface de la Terre et
représentent environ 97% de toute 1’eau présente. Ces masses d’eau jouent un' role
fondamental dans la régulation des variations de température et dans la definition des
climats. Elles absorbent la chaleur du Soleil, notamment dans les zones tropicales et la
redistribuent dans les autres régions du globe grace aux courants marins de surface.
L’océan n’est jamais au repos. Les différences de température ou de salinit¢ affectant
les eaux font naitre des courants marins profonds, alors que les courants de surface
résultent surtout de ’action des vents qui balaient 1’océan. Du fait de la rotation de la
Terre, tous les mouvements a sa surface sont déviés par ce qu’on appelle la force de
Coriolis, vers la droite dans I’hémisphére nord, et vers la gauche dans 1’hémisphere
sud. On appelle ce phénomene le spirale d’Ekman. Les eaux des mers et des océans
sont également mues en permanence par 1’action des marées, qui naissent des forces
d’attraction respectives de la Lune et du Soleil.

récouvrir — 3J1. 3aHUMAaThb

absorber - mormomars

redistribuer - nepepacnpenensTh

au repos - B COCTOSIHUH ITOKOSI

salinité, f - comenocts

affectant - Busrommii

balayer - BeiMeTaTh

rotation, f de la Terre - Bpamenue 3emnu
dévier - OTKIIOHUTBCS

force, f de Coriolis — xopuorcosa cuna
hémisphére, m — monymapue

MOUVOIr — IBUTATh, MPUBOIUTH B JBHUKEHHUE
en permanence - moCTossHHO

marée, M -npuInB

force, T d’attraction— cuna npuTsSKCHMS
respectif — cooTBeTcTBYIOIINI

Répondez aux questions:
1. Quelle surface remplacent les mers et les océans ?
2. Quelles sont les fonctions de ces masses d’eau ?
3. Qu’est-ce que c’est le le spirale d’Ekman ?
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Lisez et traduisez le texte :
Le fond de I’océan

Le fond de I’océan comprend deux grands domaines, la plate-forme continentale et le
talus, d’une part, les grands fonds d’autre part. En pente douce jusqu’a une profondeur
d’environ 140 métres, la plate-forme continentale est recouverte le plus souvent de
dépdts sableux fagconnés par les vagues et les courants de marée. A son extrémité, le
fond marin s’enfonce plus rapidement vers la plaine abyssale, profonde en moyenne
de 3 800 meétres. Sur les grands fonds se déposent des argiles et de minuscules débris
d’organismes marins. Les plaines abyssales sont divisées par des systémes
montagneux immenses, les rides médio-océaniques. Les magmas y surgissent et
forment le plancher océanique. Au cours de la formation permanente de nouveaux
planchers, les volcans, apparus a I’aplomb de points chauds dans la crofite, s’¢loignent
progressivement de leur lieu de formation. Ils cessent toute activité et s’enfonce peu a
peu. S’ils sont complétement submerggés, ils donnent des reliefs ou monts sous-marins.
Lorsqu’ils émergent encore dans des eaux chaudes, ils sont souvent frangés de recifs
coralliens qui peuvent évoluer en lagon apres la submersion du volcan.

fond, m - mHO

plate-forme, f — menbd

talus, m - ckioH

grands fonds — Gosbiue rTyOUHBI

pente, f douce — mosoruii CKJI0H

dépdt, m sableux — necuanbie OTI0XKEHUS

faconné par les vagues - hopmupyemsblii BoTHAMU
courant, m de marée — npuIMBHOE MOPCKOE TCUCHHE
extrémité, f - kpait

s’enfoncer — yriy0asThest

abyssale -riyOuHHBIH

se déposer — ocaxaThCs

argile, f - riuna, rarHKUCTas QpaKius

débris, m - pparment

ride, f médio-océanique - cpeHHBIN OKEaHMYSCKUI XpeOeT
Surgir — 31, BBICTYIATh U3-T10]T 3eMJIH

plancher, m - mHo

a I’aplomb - BeptukanpHO

s’¢loigner — 3. oTcTynarh

submergé - morpy xeHHBI#

mont, M SOUS-marin MoJIBOJIHAsI ropa

s’enfoncer — morpy>xarbcs

€éMerger — BBICTYIIATh U3 BOBI

frangé de recifs coralliens — oxkaiiMI€HHBII KOpaIOBBIMU pU(amMu
lagon, m - naryna

submersion, f - morpyxenwue
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Répondez aux questions:

1. De quoi consiste le fond de I’océan ?

2. Qu’est-ce qu’il y a sur les grands fonds ?
3. Qu’est-ce qui forme le plancher océanique ?
4.

Quel est le role des volcans dans la formation du fond de I’océan ?

Lisez et traduisez le texte :
L’atmosphére

La Terre est entourée par une enveloppe gazeuse qui permet la présence de la vie sur
planéte : I’atmosphére, qui filtre une bonne part du rayonnement ultraviolet nocif émis
par le soleil et proteége la plancte des températures extrémes, en limitant d’une part le
rayonnement solaire incident et, d’autre part, les déperditions de chaleur de la Terre
par radiation vers l’espace. Cet équilibre naturel peut étre perturbé par un
renforcement de D’effet de serre, provoqué par 1’accumulation dans la haute
atmosphére de gaz, comme le dioxyde de carbone, qui piegent plus de chaleur au
contact du sol. Prés de la surface de la Terre, les différences de pression et de
température entrainent le déplacement des masses d’air entre I’équateur et les pdles.
Cette circulation, associée a la force de Coriolis, provoque des vents dominants et des

jet stream.

enveloppe, f gazeuse —ra3oBas 000J109Ka
rayonnement, m - usiydyeHue

nocif - BpenHbIii

éMIS — 311. UCXOMALLMNI

incident - ciyuaitHbIit

déperdition, f - moreps

espace, m - KOCMUYECKOEe IPOCTPAHCTBO
équilibre, m - paBHOBecuHe, OanaHc

perturbé - napymeHHbIH

renforcement, m - ycuienue

effet, m de serre — mapuukoBbIit 3pdexT
dioxyde, m de carbone - quokcun yriepoaa
piéger - morjomarb

différence, f de pression - pa3HuIia qaBIeHUM
entrainer le déplacement - BbI3BaTh IBHMKEHUE
vent, m dominant- rocrioACTByOIINI BETEP
jet, m stream - peakTHUBHOE TCUCHHE

Répondez aux questions:

1.  Par quoi est entourée la Terre ?
2.  Comment cette couverture influence a la vie sur planete ?
3. Qu’est-ce qui peut perturber I’équilibre naturel de la Terre ?
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Lisez et traduisez le texte :

Le temps qu’il fait
Le terme climat vient de la racine grecque « klino » qui signifie inclinaison: les
observateurs de la nature avaient en effet constaté que la chaleur dépendait de
I’inclinaison des rayons solaires par rapport au sol. Le climat dépend des conditions
moyennes de température, de vent et de précipitations existantes a un moment donné.
Donc le climat désigne I'é¢tat de l'atmosphere dans un lieu donné: température,
phénomeénes atmosphériques, précipitations, ensoleillement.
Le temps météorologique est défini comme 1’ensemble des conditions atmosphériques
d’un lieu particulier, & un moment donné. Le climat est aussi la moyenne des
conditions meétéorologiques d’une région, mesurées sur une certaine duree. Le temps
est décrit par des données concernant la température, les vents, la nébulosité et les
précipitations. Le beau temps est associé aux zones de hautes pressions ou I’air
descend vers le sol. Un temps instable, couvert et pluvieux, est commun dans les zones
de basses pressions ou 1’air tend a s’¢lever. De telles conditions se produisent dans les
altitudes tempérées ou les masses d’air chaud ou froid s’affrontent le long du front
polaire. L’ouragan (ou typhon, ou encore cyclone tropical), accompagné de pluies
violentes et de vents trés fort, est la forme extréme dela dépression.

lieu, m — mecTO, MECTOIOIOKEHHE
particulier - ocoObIi

moyenne, f — cpeaHss BennunHa
durée, f - mpoaOIKUTETLHOCTD
nébulosité, f - 061a4HOCTH
précipitations, f pl - ocaaku
instable - HeycroitunBsIii

couvert - nacMypHBIii

pluvieux - Mo THBBIH

tendre a s’élever - uMeTh TEHACHIMIO K YCUICHHIO
tempére - ymepeHHbIH

s’affronter — crajkuBaTbCs
typhon, m - raiipyn

dépression, f — nmajgeHue naBieHUs

Répondez aux questions:
1. Qu’est-ce que c’est le temps météorologique ?
2 Qu’est-ce que c’est le climat ?
3. Comment décrit-on le temps ?
4.  Qu’est-Ce que c’est le beau temps ? et le temps instable ?
5 Qu’est-ce que c’est la forme extréme de la dépression ?
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Lisez et traduisez le texte :
Les differents types de climat

Il existe des differents types de climat de la Terre. Dans la zone froide c’est le climat
polaire (milieux polaires froids permanent, vastes étendues de glace et de neige ou
n'émergent que quelque pics rocheux. Dans la zone tempérée ce sont le climat tempéré
(températures douces et pluies réguli¢res, avec 4 saisons bien marquées. Les foréts de
feuillus sont présentes, les cultures et les €levages sont présentes dans les zones les
plus arrosées) et le climat océanique (qui se caractérise par des hivers doux (10 °C en
moyenne) et trés humide marqué par des pluies intermittentes et surtout de la bruine.
L'été, le temps est beaucoup plus sec mais tres frais (pas plus de 23°C en moyenne), le
climat océanique dégradé (un climat bizarre parce qu'il est océanique mais peu subir
des influences continentales venant de I'Est de I'Europe, cela se traduit par des
températures trés froides pendant un certain temps (le plus souvent, c'est une semaine)
en hiver et le contraire en été. Idem avec les précipitations), le climat continental (c'est
un climat brutal a cause de ses températures qui varient sans cesse d'une saison a
l'autre, ainsi en hiver nous pouvons relever des températures de I'ordre de 0°C et en été
plus de 30 °C. Les précipitations sont les plus fortes en ét¢ avec les nombreux orages
(en hiver, c'est plutot de la neige), le climat méditerranéen (C'est un climat inégal sur le
plan des précipitations, en effet les précipitations sont tres fortes au printemps et en
automne et peuvent engendrer des inondations. Le reste de I'année, c'est le calme plat.
Quant aux températures, elles sont tres chaudes en ¢té (40 °C de temps en temps) et
douces en hiver (16-17 °C), le climat montagnard (le climat de tous les dangers parce
qu'a n'importe quel moment de 1'année, 1l peut faire aussi bien froid pendant un ou
deux jours et trés chaud le troisiéme jour; idem pour les précipitations. Dans la zone
chaude c’est le climat équatoriaux (le climat chaud, humide et trés pluvieux. La forét
est dense et toujours verte), le climat tropical et climat subtropical (ce sont des climats
ou la température est constante toute l'année (autour de 25 °C en moyenne) mais
marqués par des saisons hivernales et estivales tres pluvieuses. Le reste du temps, c'est
un temps trés sec qui prédomine. La différence entre les deux climats se situe au
niveau des températures qui ont tendance a varier plus franchement dans le climat
subtropical).

racine, f — kopeHb

signifier — o3nauatpb
inclinaison, f — oTkJIOHEHKE, Yro HAKJIOHA
observateur, m — HaOrO1aTEND
en effet — B neiicrBurensuOCTH
chaleur, f —xapa

dépendre — 3aBHCETH OT

rayon, m — jy4

solaire — comHeUHbIH

par rapport — mo OTHOLIEHUIO K
sol, m — 3emis
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désigner — o3Ha4YaTh

¢tat, m — cocTosIHHE

précipitation, f — ocagku
ensoleillement, m — cosHeyHOE OCBELIEHUE
condition, f — ycroBue

émerger — MPOSICHATHCS, TOKA3bIBATHCS
forét, f de feuillus — nucTBEHHEBIH JIEC
pluie, f intermittente — npepsIBUCTHIN 0KIH
bruine, f — Mmopocsmit 1016

subir — moaBeprarbcs

se traduire — BbIpaskaThCsI

idem — to ke, Takxke

varier — pa3HooOpa3uTh

orage, m —rposa

inégal — HepaBHBI

engendrer — mopox1aTh

inondation, f — HaBogHEeHUE

calme, m plat — moyIHbIH MITHIIb

dense — mIOTHBIM, TyCTOM

hivernale — 3umumit

estivale — nerunii

pluvieux — Kok aIUBbII

prédominer - IpeBOCXOAUTD

tendance, f - reanennus

franchement — uecTHo roBopst

Répondez aux questions:

1. Il existe combien de zones climatiques ?
2. Quel type de climat comprend chaque de ces zones ?
3. Caractérisez chaque climat.

Lisez et traduisez le texte :

Le relief
Le relief est ’ensemble des irrégularités du sol qui se mesurent par rapport au niveau
de la mer. Le relief des continents comporte: les plaines, les plateaux et les chaines de
montagnes.Le relief dépend de la nature du sol, des failles et de 1’érosion (dégradation
par ’eau, le vent ou le gel).
Les différents types de reliefs.
Les plaines sont des étendues plaines de faible altitude et dont les cours d’eau coulent
dans des vallées peu encaissées.Les plaines sont en général de grandes régions
agricoles.
Les plateaux sont des étendues planes d’altitude plus élevée que la plaine ou les
rivieres creusent de profondes vallées.
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Les montagnes présentent des reliefs de grande altitude et des pentes escarpées.

ensemble — coBokyIHOCTB
irrégularité, f — HeperyIsIpHOCTB

Se mesurer — u3MepsAThCS

niveau, m — ypoBeHb

comporter — BKIIr0O4aTh

plaine, f - paBauHa

plateau, m — mrockoropbe

chaine, f - xpeberT, nenn

dépendre — 3aBuceTh

faille, f — paznom, paspsiB

¢rosion, f — pa3mbIBaHUE, BEIBETPUBAHHE
dégradation, f — cMBIB, CHOC

plain — HU3MEHHBIH

faible altitude — HeGonpIIas BrICOTA
couler — Teup

vallée, f — monmna

encaissé — 3J1. CTECHEHHBIH, 3a)KaThIN
creuser — xonarb

pente, f escarpée — KpyToii cKaT

Répondez aux questions:
1.  Qu’est-ce que c’est le relief ?
2. Qu’est-ce que comporte le relief des continents ?
3. Quels sont les différents types de relief ?

Lisez et traduisez le texte :
Qu'est-ce que I'hydrographie?

L'hydrographie est 1'étude et la description des cours d'eau et des étendues d'eau
(océans, mers, lacs etc) qu'on peut observer a la surface de la terre ou dans le sous-sol.
Les cours d'eau désignent un écoulement d'eau qui part d'un lieu: la source pour aller
vers un autre: I'embouchure.
On distingue:

-le ruisseau: c'est un petit cours d'eau, ni trés large ni trés long, souvent affluent

qui se jette dans d'un étang, d'un lac ou d'une riviére;

- la riviére: c'est un cours d'eau moyennement important, recevant de I'eau
d'autres cours d'eau (les affluents), et se jettant dans un cours d'eau de plus grande
importance;

- le fleuve: c'est un cours d'eau important, long et au débit élevé, comptant de
nombreux affluents et se jettant dans la mer.

Les étendues d'eau sont alimentées par les cours d'eau. On distingue:

- les mers: grande étendue d'eau salée qui peut étre fermée;
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- les océans: vaste étendue d'eau salée plus grande qu'une mer et séparant des
continents.

hydrographie, f — rugporpadus

cours, m d'eau — peka, BOAHBIN MyTh
¢tendue, T d'eau — BogHOE IPOCTPAHCTBO, BOIHAS ITOBEPXHOCTh
lac, m — o3epo

surface, f — moBepxHOCTB

sous-sol, m — Hexnpa 3emin

désigner — ornpenensiTh, yKa3blBaTh
¢coulement, m d'eau — crekanue

lieu, m — mecto

source, f - ucrounux

embouchure, f — yctbe

distinguer — paznuuaTh

ruisseau, m — pyucii, MaJicHbKast peKa
affluent, m — npurox

se jetter — BmagaTh

étang, m — npyn

riviere, f — peka

moyennement important — ymepeHHBIH, He TaKOH 0OJIBIION
fleuve, m — peka

débit, m élevé — OoJbIIast MHTEHCHBHOCTD
alimenté — muTaeMbIi, CHaOKaeMBbIi

Répondez aux questions:

1. Qu'est-ce-que I'hydrographie?

2. Qu'est-ce-que I'embouchure?

3. Qu'est-ce qui est plus grand : un ruisseau ou une riviere ?
4. Ou se jettent les fleuves?

Lisez et traduisez le texte:
Qu’est-ce qu’un fleuve ?

Un fleuve est un cours d’eau qui se jette dans la mer a son embouchure. Une
embouchure ¢’est une ouverture par laquelle un cours d’eau se jette dans une mer ou
un lac. Il existe 2 types d’embouchures: ’estuaire et le delta. Un estuaire est une
embouchure d’un fleuve dans laquelle la marée monte et descend. Si le fleuve se
sépare en deux branches, on I’appelle alors un delta. Un delta c’est une embouchure
d’un fleuve qui se termine en marais ou en de multiples bras.

Les fleuves prennent leur source en montagne ou sur des plateaux et ils coulent vers la
mer. Donc une source c’est un lieu ou une eau souterraine sort de la terre et coule a la
surface du sol. On dit que les fleuves coulent de 1’amont (du haut) vers I’aval (le bas).
Ils serpentent a travers les plaines en formant des virages appelés méandres. Lorsqu’on

35



se place dans le sens d’écoulement de 1’eau (amont dans le dos et aval face a soi), on
peut situer aisément les rives du cours d’eau: la rive droite c6té main droite et la rive
gauche coté main gauche. D’autres cours d’eau se jettent dans un fleuve. Ce sont ses

affluents.

fleuve, m — peka

lac, m — o3epo

maree, - ”3BMEHEHUE YPOBHS BOJIbI
marais, m — 60J10TO, 3aTOILIEHUE

eau, f souterraine — moa3eMHBIH BOIBI
serpenter — neTsTh

a travers — uepe3

se placer — pacnoa0KUThHCs

sens, m d’écoulement de I’eau — HampaBiIeHHE TEUCHHS BOIBI
aisément — jerko

affluent, m — npurox

Répondez aux questions:

1. Qu’est-ce qu’un fleuve ?

2. Qu'est-ce-qu'une embouchure?

3. Qu'est-ce-qu’un delta et un estuaire ?
4. Ou prennent les fleuves leur source?
5. Ou se jettent les fleuves ?
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CHAPITRE II
LA GEOGRAPHIE DE LA FRANCE ET DE RUSSIE

Lisez et traduisez le texte :

La situation géografique de la France
La France se situe dans I’hémispheére Nord. Bordée par I’océan Atlantique, elle fait
partie du plus grand continent de la planéte: 1’Eurasie. Avec une population d’environ
59 millions d’habitants, La France occupe le 21 rang mondial.

La France, avec une superficie de 551600 km est un pays de taille moyenne. Le
forme de la France ressemble a un hexagone régulier. La France est le plus étendu
pays d’Europe occidentale, disposant d’une vaste zone maritime. Ses rivages cotiers
de 5500 km lui donnent I’ouverture sur 4 espaces maritimes: la mer du Nord, la
Manche, I’océan Atlantique et la Méditerranée. La France est limitrophe avec la
Belgique, le Luxembourg, 1I’Allemagne, la Suisse, I’Italie.

La France est arrosée par quatre grands fleuves: la Seine, la Loire et la Garonne qui se
jettent dans 1’océan Atlantique et le Rhone qui se jette dans la mer Méditerranée.

Les plaines occupent 2/3 de la superficie totale. Les principaux massifs montagneux
sont les Alpes (dont le point culminant, le mont Blanc est le plus haut sommet d’urope
occidentale — 4807 métres), les Pyrénées, le Jura, les’/Ardennes, le Massif central et les
Vosges.

La situation géographique de la France est avantageuse pour le commerce avec I’
ouest et avec la majorité des pays européens et africains.

se situer — pacroyaraTbcst
hémisphere, f — monyiapue

bordée — ombIBaTHCA

faire partie — ssBiATBCS YaCThIO

rang, m — MecTo

superficie, f — miommas

taille, f moyenne — cpeauuii pasmep
ressembler & — HOXOIUTH Ha
hexagone, m - mecTUrpaHHUK
régulier — mpaBUIbHBIN

étendu — BBITAHYTBIN, NPOTSHKEHHBIN
disposant — pacmosararorniii

rivage, m — mooepexnbe

ouverture, f — BBIX0 K MOPIO
espace, M — MpocTpaHCTBO
limitrophe — cocenuii, UMeroIHiA OO0 TPAHHILY
arros¢ — opoIraeMblid, OMbIBA€MbIN
se jetter — BmagaTh

point, m culminant — BeIcIIas TOYKa
sommet, M — BeIpIIMHA
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avantageux — BBITOJIHBIN
majorité, f - OOIBITUHCTBO

Répondez aux questions:

1. Dans quel hémisphére se situe la France?

2. Sur quels espaces maritimes la France est-elle ouverte?

3. Avec quels pays a-t-elle des frontiéres communes?

4. Par quels fleuves est arrosée la France?

5. La situation géographique de la France est avantageuse? Pourquoi?

Lisez et traduisez le texte :
Le relief de la France

Le relief de la France est caractérisé par le « S frangais » qui part du sud des VVosges,
descend la vallée du Rhone et s'infléchit vers I'ouest pour longer le sud du Massif
central et le nord des Pyrénées.
Au nord-ouest de cette ligne se trouve la zone hercynienne datant de I'ére primaire et
secondaire, au sud-est se trouve la zone alpine datant de I'ére tertiaire et quaternaire.
Cette ligne est également une frontiére altimétrique:1a zone hercynienne a des pentes
arrondies tandis que la zone alpine est plus escarpée; et une ligne de partage des eaux:
a l'ouest, les cours se jettent dans I'Atlantique, a l'est, dans la Méditerranée. L'ouest
subit une influence océanique tandis que I'est subit une influence méditerranéenne
s'atténuant en arrivant au Jura.
La France offre une variété importante de relief. On y trouve:

- des chaines de montagne jeunes aux sommets €levés et pointus: les

Alpes, les Pyrénées, le Massif Corse et le Jura

- des chaines de montagnes plus anciennes aux sommets arrondis : le

Massif Central, les VVosges, le Massif Armoricain

- de tres vastes plaines : le bassin parisien et le bassin aquitain.
Le relief joue un rdle important dans les activités humaines. Les principales villes se
situent dans des plaines. Les zones de montagne sont moins peuplées car plus
difficiles et plus coliteuses a aménager. Les activités agricoles varient également en
fonction du relief. Les plaines sont propices a la culture céréaliére par exemple. Dans
les montagnes, compte-tenu de la pente, I'élevage est l'activité principale.

s'infléchir — OTKJIOHSTHCS, MEHSTH HAIIPABJICHHE

longer — uaru BaoJHL

zone, f hercynienne — 30Ha TepIMHCKON CKJIA4aTOCTH
¢re, f primaire — nayeo3otickas spa

secondaire — BTOpUYHBIN TIEPUOT

tertiaire — TpeTUYHBIH IEPUO.

quaternaire — 4eTBEpTHYHBIN MTEPHUOT

¢galement — Taxxe, paBHO

frontiere, f altimétrique - anpTUMeTpUYECKas rpaHULA
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partage, m des eaux — Bojopasaen

subir — moaBeprarbcs

S'atténuer — yMeHbIIIAThCS

offrir — 31. obnagare

chalnes de montagne jeunes - MOJIOJible TOPHBIE XPEeOThI
sommet, m pointu — ocTpoKOHEeYHast TOpHas BEPIIIMHA
sommet, m arrondi — okpyrias TOpHasi BepiuHa
vaste — o0 pHbIN

bassin, m parisien — mapmxckuii 6acceiin

bassin, m aquitain — akBuTaHCKuii Oacceiin

jouer un role — urpate posb

activités humaines — ueaoBedeckas JeITEILHOCTD
peuplé — HacenEHHBIIHI

coliteux — [EeHHBII

aménager — 00ycTpanuBaTh

varier — MeHAThCS

propice — G1aroNpHUSTHBIN, BBITOTHBIN

culture, f céréaliére —371aKOBBIC KYJIBTYPBI
compte-tenu — yuuTsiBasi, MpUHUMAasi BO BHUMaHUE
¢levage, m — ’KUBOTHOBO/ICTBO

Répondez aux questions:

1. Comment est caractérisé le relief frangais ?

2. Quel type de relief peut-on trouver en France ?

3. Dans quel type de relief trouve-t-on les grandes villes frangaises ?

4. Quel role a le relief dans 1’activité humaine ?

5. Quelles sont les activités agricoles réalisées par 1'homme dans les zones de
montagne ?

Lisez et traduisez le texte:
L'hydrographie en France
La France compte de trés nombreux cours d'eau et est entourée de nombreuses
¢tendues d'eau. On compte 5 fleuves en France:
- la Loire (le plus long 1012km) qui prend sa source dans le Massif Central et qui se
jette dans 1'océan Atlantique;
- le Rhone qui prend sa source en Suisse et qui se jette dans la mer Méditerranée;
= la Seine qui prend sa source sur le plateau de Langres et qui se jette dans la Manche;
- la Garonne qui prend sa source en Espagne et se jette dans I'océan Atlantique
- le Rhin qui se jette dans la mer du Nord.
Les étendues d'eau bordant la France sont:
- au nord: la mer du Nord et la Manche;
- a I'ouest: I'océan Atlantique;
- au sud: la mer Méditerranée.
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En France, I'hnomme a aménagé ses fleuves. Ils servent désormais au transport des
marchandises grice aux nombreux canaux creusés, au tourisme, a la production
d'énergie (sur les fleuves ayant des débits importants, I'nomme a construit des barrages
qui permettent la production d'électricité).

prendre sa source — 6paTh Hayaso

plateau, m — miockoropsne, ImIaTo

border — orpann4mBaTh, pacrojgaraThCs BIOIb, MOAXOIUTH K Oepery
aménager les fleuves — ncnonp30BaTh BOAHYIO CUCTEMY
Servir — CIry>xuth

désormais — OTHBIHE, B JTaJIbHECHIIIEM

transport, m des marchandises — TparcropTHpOBKa TOBApOB
grace a — Omaromaps

production, f d'énergie — BbIpabOTKa SJICKTPOIHEPTUN
construire — cTpouTh

barrage, m — miotuHa

permettre - mo3BoJIAThH

Répondez aux questions:

1. Combien compte-t-on de fleuves en France métropolitaine?

2. Quel est le plus long fleuve francais ?

3. Quel fleuve se jette dans la Méditerranée ?

4. Quel fleuve prend sa source en Espagne ?

5. Quels sont les mers qui bordent le nord de la France ?

6. Quelles sont les activités créées par I'hnomme grace aux fleuves?
7. A quoi sert un barrage hydro-électrique ?

Lisez et traduisez le texte:

Les fleuves de la France
La France compte 5 grands fleuves(un fleuve est un cours d’eau qui se jette dans la
mer): la Seine (775 km), la Loire (1 020 km), la Garonne (575 km), le Rhone (800 km)
et le Rhin (1325 km, mais seulement 188 km en France). Les fleuves francais se
different par:
- leur situation géographique: certains fleuves sont entiérement en France (Seine et
Loire), d’autres traversent les pays voisins.
- leur cours d’eau: Le Rhone a un fort débit et un cours agité, la Loire est un fleuve
tranquille en été mais elle a des crues brutales (montée d’eau).
- leur source: elle se trouve sur un plateau pour la Seine, dans les montagnes pour les
autres.
- leur embouchure: un delta pour le Rhone, un estuaire pour les autres.
Les hommes ont aménagé ces fleuves: des berges et des quais pour accéder aux
bateaux, des barrages pour limiter les crues ou réguler le débit du cours d’eau, des
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ponts pour les traverser, des aires de loisirs... Les fleuves francais sont quelques fois
navigables.

Répondez aux questions:

1. Combien de grands fleuves coulent en France?
2. Qu’est-ce qui différe les fleuves frangais ?

3. Comment I’homme a aménagé les fleuves?

Lisez et traduisez le texte :

Le climat de la France
Le climat de la France est de types suivants:
- le climat océanique
- le climat semi-continental
- le climat méditerranéen
- le climat montagnard.
La France appartient a la zone tempérée. La plus grande partie de son territoire est
soumise au climat océanique. Les précipitations y sont importantes, les été frais et les
hivers doux.
Plus a l'est, c'est le climat continental qui domine: les précipitations sont moins
importantes, les hivers sont froids et les étés chauds.
Au sud, autour de la mer Méditerranée, le territoire est soumis au climat
méditerranéen: les précipitations sont peu importantes voire inexistantes en €té, les
hivers sont doux et les €tés tres chauds.
Enfin dans les montagnes frangaises, le climat est dicté par l'altitude: c'est le climat
montagnard. Il se caractérise par de fortes précipitations sous forme de neige et des
hivers tres froids.

désigner — onpeenaThb

lieu, m donné — naHHOE MECTOPACIIOIOKCHUE
précipitation, f - ocanku

ensoleillement, m— conHeyHOE OCBEIIEHUE
zone, f tempérée — ymepeHHasi 30Ha

variété, f — pasHooOpaszue

meéditerranéen - cpeIM3eMHOMOPCKUMA
montagnard — ropHbIi

voire — maxe

Inexistant — HecyIecTByOMUH

Répondez aux questions:

1. Quels types de climat existent-ils en France?

2. Qu’est-ce qui differe les fleuves frangais ?

3. Quel climat domine dans la grande partie de la France?

4. Ou sur le territoire de la France le climat le plus rigoureux ? et le plus doux ?
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Lisez et traduisez le texte :
La faune et la flore de la France

La France a un climat tempéré et des reliefs variés (montagnes, plaines...). Il y a de
nombreuses espéces végétales et animales.

- la faune et la flore du littoral
La flore du littoral atlantique est peu diversifiée car les climats sont rudes (vents) et les
sols sont sableux. Les Oyats sont des plantes dont les racines stabilisent les dunes de
sables en bords de mers.
Le littoral méditerranéen est différent car il posséde de nombreuses variétés de cactus,
des forét de pins maritimes et de chénes lieges. Mais aussi de nombreuses plantation
d’oliviers.
La faune se constitue d’oiseaux de mers et de faune fixée (crustacés).

- la faune et la flore de la montagne
La flore se répartit en fonction de I’altitude. En basse altitude, il y a des foréts de
hétres. En moyenne altitude, des foréts de sapins et d’épicéas sont présentes. Plus
hauts de nombreux alpages. Au dessus de 3000 métres il n’y a pas de végétation (trop
froid).
La faune se répartit en animaux domestiques et en animaux sauvages.

- la faune et la flore de la forét
La flore est variée, on y trouve des pins, des chénes, des hétres, des fougeres.
Les oiseaux, et les animaux sauvages (renards, cerfs) occupent les foréts.

- la faune et la flore des plaines
La flore des plaines a €té prise en charge par les humains. L’agriculture a transformait
les plaines (champs de blé, mais, céreales).
La faune est composée essentiellement d’animaux domestiques et d’élevage, de
rapaces et d’oiseaux protégeés.

climat, m tempéré — yMepeHHbIN KIUMaT
varié — pa3HooOpa3HbIit

espece, T — Bug

végétal — pacTUTECIbHBIN

littoral, m —mo6epexne, mpuOpeKHas moyoca
diversifié - pazHooOpa3HbIit

rude — HepOBHBI, CYpOBBIH, PE3KUI
sableux —mecyaHHbIN

oyat, m — necyaHplil KOJOCHUK

racine, f — kopeHb

stabiliser — ykpemsasb

posséder — 001a1aTh

pin, m maritime — cocHa npuMopcKast
chéne, m licge — nmpoOKoBEIit 1y0
olivier, m — onuBa

crustacé, m — pakooOpa3Hble
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se répartir — IeJIUThCs

en fonction de — B 3aBucUMOCTH OT

forét, f de hétres — OykoBEbIe Jieca

forét, f de sapins — cocHoBbIe jieca

épicéa, m — enb

alpage, m — anbpnuiCcKuUii Iyr

animaux, m pl domestiques — momMaIIHue >KMBOTHBIC
animaux, m pl sauvages — auKue KUBOTHBIC

pin, m - exb

chéne, m - n1y6

hétre, m - Oyx

fougere, m — manopoTHUK

renard, m - muca

cerf, m — onensn

augmenter — yBenmyuBaTh

a cause de — u3-3a

prendre en charge — 6paTh Ha ce0s OTBETCTBEHHOCTD
champ, m de blé — nurenn4HOE MOJIE

céréales, f pl — 3epHOBBIC KYIBTYpHI
essentiellement — rmaBHBIM 00pa3oM, B OCHOBHOM
¢levage, M - ®KUBOTHOBO/JICTBO

rapace, m — XUIIHIK

Répondez aux questions:

1. Quels types de la faune et de la flore existent-ils en France?

2. Qu’est-ce qui les differe?

3. Quel types de la faune et de la flore a été transformé le plus par I’homme?

Lisez et traduisez le texte :
La situation géografique de la Russie

La Russie est le pays le plus grand du monde avec une superficie de 17 075 200 km2.
Elle occupe environ une septieme partie de la surface de la Terre, c’est le pays étendu
sur pres de 3 000 km du nord au sud et sur pres de 9 000 km d’ouest en est. Elle est
deux fois plus grande que les Etats-Unis et 31 fois que le territoire frangais. C’est le
pays qui s'étend sur I’Est de I’Europe et 1’ Asie septentrionale. Ses cotes sont baignées
par trois oc€ans: 1’océan Pacifique, 1’océan Glacial et I’océan Atlantique. La Russie
est limitée au Sud par la Chine, la Mongolie, la Corée, le Kazakhstan, la Géorgie et
I’ Azerbaidjan; a I'Ouest par la Norvege, la Finlande, les Pays Baltes, la Bi¢lorussie et
’Ukraine. Elle a aussi une frontiére maritime avec les Etats-Unis. Il n’existe sans
doute pas d’autre pays dans le monde, ou I’on peut trouver une si grande diversité de
végétation. Au Sud s’étendent des steppes; au centre, ce sont des plaines et des foréts;
au Nord, sont la toundra et la taiga; a I’Est s’¢lévent des montagnes et s’étendent des
déserts. La Russie occupe deux plaines. Ce sont la plaine de I’Europe orientale et la
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plaine de la Sibérie occidentale. Son territoire est traversé par plusieurs chaines de
montagnes: 1’Oural, le Caucase, 1’Altai et d’autres. La plus grande chaine de
montagnes, 1’Oural, sépare I’Europe de I’Asie. La Russie est un pays de longs fleuves
et de lacs profonds. Le pays est sillonné par plus de deux millions de riviéres.

superficie, f — miomanp

environ — npuOIM3UTEIBHO, OKOJIO

surface, f — moBepxHOCTB

étendu — mpoTSHKEHABIN

s’étendre — mpocTupatbCs

septentrionale — ceBepHbrit

cote, f — Oeper, mobepexbe

baigner — ombIBaThH

étre limité a — rpaHUYUTB C

fronti¢re, f maritime — Mopckasi rpaHuIa

végétation, f — pacTUTETLHOCTh

plaine, f — paBuuna

s’¢éléver — BO3BBIIIATHCS

désert, M — mycThIHS

plaine, f de I’Europe orientale — 3anmannoeBponeiickas paBHUHA
plaine, f de la Sibérie occidentale — Boctounocubupckasi paBHHHA
séparer — OTHAEATh

Répondez aux questions:

1. Quelle partie de la Terre occupe la Russie?

2. Sur quels espaces maritimes la Russie est-elle ouverte?

3. Avec quels pays a-t-elle des frontiéres communes?

4. Par quels fleuves est arrosée la Russie?

5. Quelles chaines de montagnes se trouvent sur le territoire de la Russie?

Lisez et traduisez le texte:
Le relief de la Russie

La Russie peut étre divisée en quatre grandes régions géographiques: la Russie
d’Europe, a I’ouest de I’Oural, la Sibérie occidentale, la Sibérie orientale et I’Extréme-
Orient russe. Le relief général consiste en de vastes plaines et plateaux, bordés au sud
et a ’est par une ceinture discontinue de hautes montagnes périphériques. Immensité
et platitude générale donnent aux paysages un caractere fortement monotone.

La Russie d’Europe (Russie occidentale) est une vaste plaine dont I’altitude moyenne
est de 180 m environ. Il existe toutefois quelques hauteurs: montagnes de Khibiny
(1191 m), dans la presqu’ile de Kola; plateau des Valdai (321 m), a I’ouest de
Moscou. C’est sur ce dernier que prend naissance le réseau hydrographique de la
plaine européenne (Dniepr, Volga, Daugava). Les glaciations du quaternaire y ont
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laiss¢ leur empreinte, notamment au nord-ouest ou elles sont a 1’origine de
nombreuses cuvettes lacustres (lac Ladoga, lac Onega).

Au sud, entre la mer Noire et la mer Caspienne, se dresse la barriere montagneuse du
Caucase, montagne jeune, fortement sismique. Le Grand Caucase au nord forme la
frontiére avec la Géorgie et I’ Azerbaidjan. Il culmine a 5 642 m d’altitude au sommet
du mont Elbrouz, volcan éteint et plus haute montagne d’Europe. A I’est, la Russie
d’Europe est bordée par les monts Oural, massif ancien treés érodé d’altitude moyenne
(Narodnaia, 1 894 m).

L'ouest de la Russie est constitué d'une plaine étendue avec des collines basses a
I'ouest de 1'0Oural. La Sibérie centrale est un vaste plateau parcouru par de grands
fleuves qui coulent vers le nord.

L'est de la Russie appartient a la ceinture de feu du Pacifique. Les volcans dominent la
péninsule de Kamtchatka: le principal sommet de cette région est le Klioutchevskoi
(4 835 métres).

consister en — cocTosTs U3

vaste — oOMpHbBIN

ceinture, f — mosic

discontinu — npepsIBUCTBIN, MIEPEMEIKAIOIITUNCS
platitude, f — miockocTh

hauteur, f — BeicoTa

presqu’ile, f — momxyoctpoB

prendre naissance — 3apoxaaThbCcs, OpaTh HaYaIo
glaciation, f - mep3iora

quaternaire, m — 4eTBepTHYHBIN IEPHO

laisser I’empreinte — ocTaBuTh cite

cuvette, f lacustre - o3epHas BriaguHa

se dresser — BO3BBIIIATELCS

former la frontiére — oOpa3zoBaTh rpaHMILy
culminer — Bo3BbILIATHCS

éteint — MOTyXIUH#H

¢rod¢é — spo3upoBaHHbBIN

parcouru — 3/1. OMbIBAEMBbIN

ceinture, f de feu du Pacifique — TuxookeaHCKHUI ByJIKaHOTCHHBIH MOSIC
sommet, m — BepiurHa

Répondez aux questions:

1. Est-ce que le relief de la Russie est-il varié?

2. Quels grands regions géographiques peut-on trouver en Russie ?
3. Quelle est la montagne la plus haute de la Russie de I’Europe?

4. Ou se trouvent les volcans russes ?
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Lisez et traduisez le texte :

L'hydrographie en Russie
Le réseau hydrographique est constitué principalement de 1’Ob (3700 km); le Ienissei
(3500 km), la Léna (4400 km), I’ Amour (4350 km) qui sert de frontiere avec la Chine
et la Volga (3500 km).
La Russie est parcourue par de trés longs fleuves, notamment en Sibérie et en Russie
extréme-orientale. A I’exception de 1’Amour et de la Volga, ils s’écoulent du sud vers
le nord, en direction de 1’océan Arctique. Les fleuves les plus longs sont: I’ Amour (2
874 km), fleuve d’Extréme-Orient, servant de fronti¢re entre la Russie (Sibérie) et la
Chine du Nord-Est (Mandchourie); la Lena (4 400 km), fleuve de Sibérie orientale;
1’0Ob (3 680 km), fleuve de Sibérie occidentale; 1’Ienissei (4 090 km), fleuve de Sibérie
centrale. La VVolga (3 700 km), est le fleuve le plus long d’Europe.
La Volga est le plus grand fleuve de I’Europe. Elle se jette dans la mer Caspienne qui
est en fait le plus grand lac du monde. La Russie est riche en merveilleux lacs. Le plus
profond lac du monde est le lac Baikal (1600 métres). Il est a peine plus petit que la
mer Baltique, mais ses eaux sont bien plus abondantes.

réseau, m hydrographique — rugporpaduueckas ceTh
constitué — oOpa3oBaHHBIN

Servir — ciryxuTh

parcourir — mIoKpbIBaTh

a I’exception — 32 UCKITIOUEHHEM

s’écouler — BeITeKaTh

en direction de — mo HampaBJICHHUIO K, B CTOPOHY
mer, f Caspienne — Kacnmiickoe mope

en fait — B nelficTBUTEILHOCTH, HA CAMOM JEJIE

a peine — eaBa

abondant — oGuIBHEI

Répondez aux questions:

1. Quels fleuves constituent le réseau hydrographique de la Russie ?
2. Quels sont les plus longs fleuves de la Russie ?

3. Quel est le plus long fleuve d’Europe?

4. Quel est le lac le plus profond de la Russie?

Lisez et traduisez le texte:
Le climat de la Russie

Etant donné 1'immensité du territoire russe, les climats sont trés variés, mais souvent
marqués par le froid hivernal. La majeure partie des Russes vivent sous un climat
continental, car le pays est vaste et compact: le centre de la Russie se trouve a environ
3 800 km de tout littoral. Le sol est gelé en profondeur (pergélisol) pendant plusieurs
mois, ce qui géne la production agricole et provoque l'apparition de marécages a la fin
de l'hiver. Les fleuves gelent a l'instar de la Volga entre décembre et avril. La plupart
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des grandes chaines montagneuses, situées au sud et a I'est, bloquent les masses d'air
tempérées venues de 1'océan Indien ou Pacifique. La Grande Plaine de Russie a 1'ouest
et le nord sibérien ne sont pas protégés des influences arctiques venues du nord. Le
climat continental se caractérise par des amplitudes thermiques fortes, les hivers froids
(Moscou) ou tres rigoureux (Sibérie), les étés humides et chauds. Du mois de mai au
mois de septembre la température de Moscou jusqu'au Caucase varie de 18 a 30 °C.
Cependant, les hivers ne sont pas trés neigeux et la couverture de neige au sol n'est
jamais tres épaisse, méme si elle se maintient longtemps en raison du froid.

Un quart de l'espace russe se trouve au nord du cercle polaire arctique. Ces régions
sont dominées par le climat polaire. L'hiver y est rude et trés long. L'été est frais, les
températures moyennes ne dépassant pas les 10 °C.

Les montagnes du sud et de I'Extréme-Orient offrent des conditions climatiques
particulicres.

Les marges du sud-est sont concernées par la sécheresse estivale.

Le littoral pontique posséde un climat de type subtropical humide.

L'enclave de Kaliningrad connait un climat continental moins rigoureux.

Le littoral pacifique sud recgoit les influences maritimes avec des températures
annuelles peu élevées.

étant donné — npuHUMasi BO BHUMaHUE, YUYUThIBas, BBUY
immensité, f — HCOOBATHOCTD

en profondeur - Briyos

pergélisol, m — Beunast mep3nora

géner — CTECHSITh

apparition, f — mosiBicHHE

a l'instar de — Takxe Kak

masses, f pl d'air — Bo3ay1sbIe Macchl
influence, f arctique — apkTrueckoe BiIMsSHUE
rigoureux — cypoBbIit

humide — BraxHbIi

couverture, f de neige — cHeXXHBII TOKPOB

se maintenir — gepxaTbCst

cercle, m polaire arctique — monsipHIA KpyT
dépasser ~ nmpeBbIIIaTh

marge, f — 3anac, npenen, rpaHuia
sécheresse, f estivale — neTHsisa 3acyxa
pontique — npuKacuiCKuit

enclave, f — uepecnonocuiia

recevoir — moyryyatb

Répondez aux questions:
1. Quels types de climat existent-ils en Russie?
2. Quel climat domine dans la grande partie de la Russie?
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3. Comment les particularités du relief influent-elles le climat de la Russie ?
4. Ou sur le territoire de la Russie le climat le plus rigoureux ? et le plus doux ?

Lisez et traduisez le texte:

La végétation de la Russie
La végétation présente une disposition zonale, en étroite relation avec les climats. Elle
est d'une grande diversité. A l'est de 1'Oural, le territoire est divisé en 4 écosystémes
distincts. Trois d'entre eux sont tellement spécifiques a ce pays que les géographes ont
conservé leurs nom russe: il s'agit de la Toundra, de la Taiga et de la Steppe. Le
quatriéme est un grand espace de forét mixtes.
Située en bordure de I’océan Arctique et dans les iles septentrionales la toundra couvre
pres de 2 millions de km?. Elle se développe principalement sur un relief de plaines et
de bas plateaux et atteint son extension maximale en Sibérie Centrale entre les cours
inférieurs de 1’Ob et de la Léna. Les paysages végétaux sont pauvres et discontinus,
principalement constitués de mousses, de lichens et de plantes a bulbes ou rhizomes.
Cette végétation subit le double handicap du climat et de la pauvreté du sol.
Au sud de la toundra s’étend le domaine de la forét boréale taiga. Celle-ci forme une
tres vaste zone forestiere, frangée au sud par une étroite bande de forét mixte. La taiga
russe est une immense forét continue de coniféres (pins, sapins, mélézes). Elle couvre
le nord de la Russie d’Europe et une grande partie de la Sibérie et de la Russie
extréme-orientale. Elle se développe dans un milieu naturel trés difficile: climat
hypercontinental, permafrost (désigne un sous-sol gelé en permanence, au moins
pendant deux ans), immenses marécages liés a la débacle printaniere des fleuves apres
le dégel. La taiga boréale qui recouvre 1'essentiel des terres entre le 45° et le 60° degré
de latitude, représente environ 15 millions de km2, soit 30% de la surface mondiale
boisée, et prés de quatre fois la foret amazonienne. La moitié de cette foret,
essentiellement peuplée de résineux (épicéas, pins) est situé en Russie.
Au sud de la taiga se prolonge sur prés de 3 millions de km? des foréts de feuillus a
base de frénes, de charmes auxquels se mélent des bouleaux et des aulnes. Les sols
plus favorables a 1’agriculture ont été trés largement défrichés mais comme dans la
taiga, ils sont capables de se gorger d’eau s’ils sont mal drainés et des tourbieres et des
marécages peuvent s’y développer.
Au sud de la forét de feuillus I’ensoleillement s’accroit et avec lui le déficit hydrique.
La végétation s’adapte a ces conditions climatiques, c’est la prairie, une formation
herbacée continue qui s’enracine dans un sol noir treés fin, colloidal, le tchernoziem.
Ces terres noires comportent un horizon superficiel épais, riche en humus propre aux
cultures céréalieres. En allant vers le sud et 1’est la sécheresse estivale s’accentue, a la
prairie succede la steppe. La végétation y est ouverte, basse et laisse parfois le sol a
nu. Ces paysages marquent la majeure partie du territoire russe.
Le milieu méditerranéen est réduit a une mince frange le long de la mer Noire. On y
cultive la vigne, le tabac mais aussi le thé et les agrumes.

disposition, f — pacnonoxenwue, pactpeaeneHue

48



divisé — pa3nenéuusblii, pa3apo0IeHHbIN
distinct —paznuunbIii

forét, f mixte — cMemanueblii nec
patrimoine, m — JOCTOsIHHUE, HACIEIUE
forestier — necHoi

pinéde, f — coHCOBBII 6Op

surface, f boisée — ntecHas mIomane, jaec
abriter — samumarp

essentiel, m — rmaBHOE

couvert, m forestier — necHo# MOKpPOB
réserve, f — 3amoBeTHUK

production, f d'oxygene — BeipaboTKa KucIOpoaa
absorber — mormnomare

annuellement — exxeromxo

carbone, m — yrosp

terrien, m — 3emuieBaenen

Inspirer — BABIXaTh

COUVIITr — MOKPHIBATh

se développer — pa3BUBaTHCA
principalement — riraBHBIM 0Opa3om
extension, f — pacripocTpaneHue, IPOTHKEHHOCTh
cours, m pl inférieurs — HIKHEE TeUEHbE, HU30BhE
pauvre — GeIHbBIN

discontinu — npepbIBUCTHII

constitué¢ — COCTOSIIIIMI U3

Mousse, M - MOxX

lichen, m — mumaitauk

plante, f a bulbes — nykoBHuYHOE pacTeHne
rhizome, f — kopHeBwuiie

handicap, m — HeOaronpusITHLIN (HakTop
pauvreté, f du sol — 6eTHOCT IMOYTBEI
domaine, m — obnacte

forét, f boréale — ceBephbIii j1eC

frangé — GaxpomuarbIit

bande, f — monoca, 30Ha

conifeére, M — XBOMHBICIEPEBHS

meéléze, M — TUCTBEHHUIA

milieu, m naturel — npupoanas cpena
permafrost, m — Beunas mep3anora

geler — 3amopaxuBath

marécage, m —00JI0TO, TPSICUHA

débacle, f — nenoxom, BCKpbITHE peKU
dégel, m — orrenens
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latitude, f - mmpora

foret, f amazonienne — ama3oHckuii jiec
peuplé — HacenEHHBIIM

résineux, M —XBOWHBIE TTOPOIBI
feuillus — mucTBeHHbIH

se prolonger — npoa0KUTHCS, TTATHCS
fréne, m - aceHs

charme, m — rpa6

se méler — cMemmBaTLCS

bouleau, m — 6epéza

aulne, m — onpxa

favorables — GmaronpustHbIiA
défriché — pacnaxanHbiii

Se gorger — HamOJHATHCS
tourbiére, f — TopdstHHUK
s’accroire — Bo3pacTaTh

herbacé — TpaBIHHUCTHII
s’enraciner — yKOpPEeHAThCS

sol, m noir — yepHo3éM

colloidal — xomonHBII

€pais — IJIOTHBIM

humus, m — rymyc

propre a — IPUCYIIHAN

culture, f céréaliére — 3;1akOBbIC KyJIBTYPBI
sécheresse, f — 3acyxa

estivale — neruuii

s’accentuer — yCUIIMBAaThCS
succeder — clieToBaTh 32, CMEHUThH
laisser — octaBuThH

étre réduit a — COKpaTUTh 10
mince — TOHKHA

frange, f — 30Ha, mosoca

le long de — Bmob

vigne, f — BuHOTpaIHUK

agrumes, M — UTPYCOBLIE

Répondez aux questions:

1. Combien de zones écologiques existe-il en Russie?

2. Quelle est la végétation de ces écosystémes?

3. Quels facteurs naturels influent-ils la végétation de ces écosystémes?
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Kpyrisak Enena EBrenneBna
dpaHIy3CKkHil S3bIK. YueOHOe MocoOure Mo YTeHUIo MpodecCuoHaaIbHO-
OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB JIJIsS HAIIPaBJICHHS MOATOTOBKH «I eorpadusy.
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